Muster für e-Mail für Sportvereine

Betr.: Fördermöglichkeiten durch die Sportjugend für Ferienfreizeiten und Camps


Liebe Sportbegeisterte, liebe Engagierte in der Kinder- und Jugendarbeit, liebe Betreuer*innen von Ferienfreizeiten und Camps,

die Ferien können kommen! Wir freuen uns, euch mitteilen zu können, dass ab sofort Anträge zur Förderung von Camps sowie Jugendfreizeit- und Jugenderholungsmaßnahmen (Richtlinie 2.7.2) im LSB-Förderportal gestellt werden können! Neu ist die Möglichkeit, Camps über das Programm zur „Förderung der sportlichen Jugendarbeit und zur Stärkung der Demokratie“ der Sportjugend Niedersachsen umzusetzen.

Was wird über das neue Programm gefördert?
Camps, die sportliche Aktivitäten mit Partizipation bewusst verbinden und Demokratiestärkung in den Fokus stellen. Gefördert werden Camps mit einer Länge von mind. 2 Tagen und mind. 6 Teilnehmenden im Alter von 6 bis unter 27 Jahren. Pro angefangene 6 TN kann eine Betreuungsperson gefördert werden.

Wer kann einen Antrag stellen? 
Sportvereine und -verbände, die Mitglied im LSB Niedersachsen sind, einen besonderen Förderbedarf begründen und den oben genannten inhaltlichen Fokus herausstellen.

Wie hoch sind die möglichen Fördersummen?
· Camps ohne Übernachtung: Zuschuss von 7,50€/Tag/TN
· Camps mit Übernachtung: Zuschuss von 15€/Tag/TN
· Für Betreuer*innen mit Juleica kann eine erhöhte Förderung von zusätzlich +10€/Tag abgerechnet werden.
Pro Verein ist die Fördersumme auf maximal 40.000 € begrenzt.

Wie kann ich einen Antrag stellen?
Über das LSB-Net/Förderportal (es ist ein Intranet-Zugang erforderlich). Dort unter Förderprogramme/weitere Förderprogramme/Camps 2025. 
Es können Anträge für Camps eingereicht werden, die bis zum 31. Dezember 2025 begonnen werden.

Wo bekomme ich Antworten auf meine Fragen?
Die Bewilligung und Bearbeitung der Anträge erfolgt zentral bei der Sportjugend Niedersachsen. Ansprechpartnerin ist Natascha Rahnfeld-Wolters, nrahnfeldwolters@lsb-niedersachsen.de


Darüber hinaus gibt es weiterhin die Möglichkeit Jugendfreizeit- und Jugenderholungsmaßnahmen mit einer Länge von mind. 4 Tagen, mit mind. 6 TN im Alter von 6 bis unter 22 Jahren. Pro angefangene 6 TN kann eine Betreuungsperson gefördert werden. Die Fördersummen liegen wie im Vorjahr bei 2€/Tag/TN und 4€/Tag/Betreuer*in mit Juleica. Die Beantragung läuft ebenfalls über das LSB-Net/Förderportal.
Ansprechpartnerin ist Britta Gerlach, bgerlach@lsb-niedersachsen.de


Für beide Förderprogramme gilt: Wir möchten euch in der Qualitätsentwicklung der Angebote und in der Umsetzung von Partizipation, Kinderrechten und Demokratiekompetenzen unterstützen. Dafür bieten wir regelmäßig Online-Treffen zum Thema Vor- und Nachbereitung und zur Durchführung von Camps und Freizeiten an. Für das neue Programm zur Förderung von Camps ist die Teilnahme an so einem Treffen verbindlich.

Nutzt die Chance, um eure Ideen für sportliche und gemeinschaftsfördernde Angebote in die Tat umzusetzen!


Sportliche Grüße
eure Sportjugend ….


